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OLIMPIADA NATIONALA DE MATEMATICA
Etapa locala — 28 februarie 2015
Clasaa Vlll-a

1. Se dau numerele a=+1+3+5+7+9+11—-1+3+5+7+9 |,

b=v1+3+5+..+4029 si c=+1+3+5+...+4027. Sa se calculeze:
a) a2015
b) (b_c)2015

a-1

c) (b+c)

2. Determinati numerele reale Xx,y,z pentru care

X+y+2-21=2Jx—-4+4]y-9+6Jz-22.
SGM nr. 11/2014
3. Fie trapezul ABCD, AB||CD, AB>CD , AD=DC=a+/2 si BC=AC=2a. Pe
planul trapezului se ridica perpendiculara in D pe care se ia punctul M astfel Tncat
MD =a+/3. Si se calculeze:
a) distanta de la punctul M la AB;
b) aria triunghiului MAB;;
c) distanta de la punctul M la AC;

d) masura unghiului dintre plancle (MAC) si (ABC).

e Toate subiectele sunt obligatorii;
e Fiecare subiect este notat cu 7 puncte;

e Timp efectiv de lucru 2 ore.
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Clasa a Vlll-a
Barem de corectare

1. Sedaunumerele a=1+3+5+7+9+11—1+3+5+7+9 , b=+1+3+5+...+4029
si C=+143+5+...+4027 . Si se calculeze:

a) a2015

b) (b_c)zols

c) (b+c)a_1
Solutie:
a) 1+3+5+7+9+11=1+2+3+4+...+11-(2+4+...+10) :g—Z-?:GZ, .............. Ip
1434547+9=142+43+4+.. 49— (2+4+..+8) =52, a=/62 —\[52 =6-5=1.............. Ip
A7 =1 L Ip
b) folosind a) obtinem 1+3+5+...4+4029 =142 +3+4+...+ 4029 — (2 + 4 +...+4028) = 2015°, deci
D =N 20157 = 2015 ..o Ip
ANalog C=N2014% = 2014 . oo Ip
(b—c)™ =12 =1 Ip
€) (D) T = 4029° =1 .ot Ip
2. Determinati numerele reale X, Y,z pentru care

X+Y+2-21=2Yx—-4+4y—9+6:2-22.

Solutie:
cautam patratele perfecte care contin cei trei radicali
(X=8) = 20X =441 = (NX=8=0) o Ip
(Y=9) =22y =9 +4=(JY=9-2)% oottt Ip
(2=22)—2-3J2=22+9=(NZ=22-3)% .o oo Ip
—4+1-9+4-22+9=-21, obtinem suma de patrate perfecte egala cu zero < fiecare patrat este
BUAL CU ZEI0. .. .o 1p
= x=4=1,y-9=2,Vz7-22=3 ... 1p
= XA =, Y0 =, 222 =0 Ip
= X=0 Y =18 Z =3l Ip
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3. Fie trapezul ABCD, AB|CD, AB>CD, AD= DC = a2 si BC = AC =2a. Pe planul

trapezului se ridica perpendiculara in D pe care se ia punctul M astfel incat MD =a+/3. Si se
calculeze:

a) distanta de la punctul M la AB;

b) aria triunghiului MAB ;

C) distanta de la punctul M la AC;

d) masura unghiului dintre planele (MAC) si (ABC).

Soluyie:

a) in AADC aplicam reciproca teoremei lui Pitagora si obtinem triunghi dreptunghic in D, deci
trapezul este dreptunhiC ........ooiii i e Ip
din teorema celor trei perpendiculare obtinem d(M, AB) = MA, MA= aVB el Ip
b) fie CE L AB, E €[AB]; obtinem cu teorema lui Pitagora BE =a+/2, deci AB=2ay2 ........ Ip
AMAB este dreptunghic, obtinem A= A2NL0 el lp
c) fie DP L AC, Pe[AC], AECD patrat = DP =a .....cooeiviiiiiiiii e Ip
din teorema celor trei perpendiculare obtinem d(M,AC)=MP, MP=2a ........................... Ip
d) unghiul cautat este <xkMPD, sin(<xMPD) = g, deci m(<xMPD)=60° ...............coeiiiinni Ip
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